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Nagypénteki csöndben
Debrecen, április 5.

Valóban nagypénteki csönd van, apo- 
litikában is. Mert az a lárma, amelyet Justh 
kegyelmes ur csap a horváf országi helyzet 
megvilágításáról szóló nyilatkozatban, 
olyan erőtlen, hogy nem zavar csöndet. Ott 
Horvátországban a királyi biztos gondos­
kodik arról, hogy a demagógiától szított 
izgalom és ferde, sőt ellenséges irányba 
fordult hangulat lecsöndesedjék. És hiába 
kiáltoz erőszakról a kegyelmes ur pártja s 
hiába erősitgeti, hogy a mai állapot a mai 
miniszterenök húsz év előtti bánságának 
következményei. Nem ütközik meg senki a 
kiáltozásokon, legföljebb csodálkozik ez 
újabb szemérmetlenségen, amelylyel 
Justhék a saját bűnüket ilyen merészen és 
hangosan kenik másra.

Azt hiszi talán a Justh-csoport érde­
mes főnöke, hogy mindenkinek olyan rö­
vid az emléke, mint neki, aki hajlandó el 
feledni a koalíciós rémuralmat, amelynek 
egyenes leszármazottja a mai horvátorszá­
gi helyzet. A politikai ostobaságnak és 
ügyetlenségnek szüleménye az, hogy Hor­
vátországban ennyire megnőtt a taraja' 
Magyarország ellenes politikának. És 
szörnyszülötnek édes apja a bodogtalan em 
lekü koalíció a maga Justh Gyuláival. Fi­
gyelmeztették is akkor Justh Gyulát, mint 
kegyelmes urat is, hogy vigyázzon, hely­

telen utón járnak. Szerencsétlen következ­
ményei lesznek az akkor szőtt horvátor­
szági viszonyoknak. Most azután, hogy e 
következmények megszülettek, Justhék ta­
gadják az apaságot, sőt egyenesen másra 
akarják azt tolni.

Amit pedig a királyi biztosság abszo­
lutizmusáról cseveg Justh Gyula kegyel 
mes ur, az nevetséges és hazafiatlan. Mert 
bármenyire sajnos, hogy a dolgok túl a 
Dráván ehhez az ultima ratiohoz jutottak: 
az államnak nemcsak joga, hanem köteles- 
;cge is vele tini, mikor már megpróbált 
ninden egyebet s ez Ígérkezik a legható- 
sabbnak a salus reipulicae érdekében. A bor 
vát rádikálizmus elszakadási törekvései 
immár a szent korona oszthatatlansága el­
len támadnak s e pontban az államraison 
minden egyebek fölött való.

Az alkotmány nem állhatja útját, 
hogy rendkivüli intézkedések történjenek, 
mikor az állami közjogok integritásáról van 
szó. Külső ellenség, belső zavarok, elemi 
csapások ellenében a kivételes eljárás min­
denha megengedett, sőt indikált dolog volt. 
Hisz az állam egyik feladata, öncélja, hogy 
ilyenkor helyt álljon s egész erőhatalmát 
a ,,suprema lex“ szellemében érvényesítse. 
Ez a kényszerű kötelesség forog fenn most, 
mikor az állami vis majort oly irányzato­
kon kell éreztetni, melyek közjogunk alap­
jainak, a magyar és a horvát-szlavon társ­
országok kilencszázados kapcsolatának

Gyógyulás
Irta: Vértessy Gyula.

Néha, mikor a viz mellé érünk, látjuk, 
hogy a tükre karikázik. Valaki dobhatott be­
le valamit: hogy ki és mit. azt nem tudjuk, 
csak a viztíikör mozgásáról sejtjük, hogy tör 
tént vele valami.

Úgy vagyunk a hangulatainkkal is. Va­
laki dobott valamit a lelkűnkbe, egy szót, egy 
tekintetet, biztatót! vagy lesni tót és karika 
zik a lélek hangulatfölszine.

Valami oka mindig van a hangulatvál­
tozásnak, csak nem mindig tudjuk, hogy mi 
vagy legalább is nem mindjárt.

Ilyenkor aztán azt hisszük, hogy oknél­
küliek a hangulataink.

Különösen nem tudjuk sokszor az okát 
adni egy-egy elkeseredett, a végletekig el­
csigázó hangulatnak. Csak ráereszkedik a lel­
künkre látható ok és előzmény nélkül, mint 
ahogy néha a kék nyári égre. Isten tudja 
honnan, rászáll valami szürke, gomolygó bo­
rulás.

Néha orvul, hirtelen lep meg az efféle 
hangulat. Napfény, derű vesz körül s egy­
szerre csak hirtelen, mintha kioltottak volna 
minden világosságot, sötét lesz s fáradtan, 
tehetetlenül támolygunk, mint a vakok.

Valamelyik poéta verseskönvvében ol­
vastam egyszer:

negrenditésére, 
nek.

A kivételes eljárás máris hatott. A 
demagógia meg hökkent s a politikai téren 
nem érvényesülhetvén tovább, társadalmi 
eszközökkel próbálkozik a harcot folytatni. 
De az anyaország terményei ellen emlege­
tett bojkot nem lesz több hiú és üres fenye­
getésnél; hisz a horvát-szlavon közönség 
gazdasági érdekeit sértené az s ez érdekek 
hathatós oltalmáról majd fog gondoskodni 
1 királyi biztosság.

A mig Horvátországban e csöndben 
mégis csak valami fenyegető viharos mag 
van, addig ide benn, itthon tökéletes a 
nagypénteki csönd. Békehangulatok szál­
ának a politikában s megegyezés gondolata 
vágya éreződik ki mindenből. A megértés 
és megtérés érzete látszik ki s már alakul 
a lehetőség, hogy az elelnzéki pártok leg­
nagyobb többsége nem csak megvallani me 
ri azt, hogy a miniszterelnök mai politikája 
s politikai ténykedése egyedül helyes, ha­
nem annak koncekvenciájaként azt is meg­
meri tenni, hogy a helyesnek vallott poli­
tika elé nem gördít akadályokat.

Természetes, hogy a Justh-csoport- 
nak itt is különvéleménye van, nekik minden 
áron harc kell és ugyancsak fogadkoznak 
amellett, hogy ők április 12-én megint csak 
obstruálni fognak, sőt obstruálnak a dele­
gációkban is. Megtesznek egyszóval min­
dent, amivel árthatnak ennek a szegény

Én nem tudom, mi lep mes néha 
Víg körben, cimborák között — 
Egyszerre csak leszállóm érzem 
Szivemre a nehéz ködöt.

Nagy igazság! Leszáll a sötét árnyék, 
mellyel nem lehet bírni, mert addig uralko­
dik rajtunk, ameddig neki tetszik.

Sokszor pedig már reggel, ébredéskor 
odatelepszik az ágyunkhoz és sötét ködben 
ébredünk.

— Ilyen reggelre ébredtem én ma 
fiizte tovább beszédét a vacsora utáni fekete­
kávé mellett az én irópajtásom.

— Furcsa az ilyen ébredés! Amint ott 
fekszik az ember a takaró alatt, első pilla­
natra is az jut az eszébe, hogy ilyen lesz a 
ravatal is. Fehér takaró alatt fogunk mozdu 
latlanul, némán feküdni. Egy rugó megpattan, 
vagy megrozsdásodik ebben a mi hires test­
gépezetünkben, amelyre olyan nagyon büsz­
kék vagyunk és egyszerre vége mindennek. 
S amely nap már ébredéskor a halál gondo­
lata fogad, aznap egész nap az élet céltalan­
ságát juttatja eszünkbe minden.

Kezdődik az öltözködésnél a következő 
monológgal:

— Felöltözni? — Milyen ostobaság! —- 
Mennyivel jobb dolguk van az állatoknak. — 
Járnak a maguk bundájában, amit nem kell 
se fölvenni, se levetni reggelenkint. estelen- 
kint: ha álmosak, lefekszenek a földre s ha ki­
aludták magukat: fölkelnek, mennek tovább.

Mi meg egyebet se teszünk, mint öltözünk, 
vetkőzünk. És járunk nagy hegyesen-begye- 
sen, fényes lakkcipőkben, finom ruhákban, 
hordunk kackiás nyakkendőket, órákig öl­
tözködünk, mintha különbek lennénk, mint az 
utolsó juhászkutya s mintha nem kellene 
majd mindent itthagyni, ha berúgnak a földbe.

A férgek a ruhánkból nem kérnek, azok­
nak csak a mi becses testünk kell majd.

A fürdőszobában (mert azért minden 
életundor mellett is jól esik a friss zuhany) 
mélységes megvetéssel nézzük azután leki­
csinyelt testünket, közben tapogatva ruga­
nyos izmainkat, jóleső érzéssel, de mégis 
csak monológok kíséretében.

— Izmok, erő? Érnek is valamit? Egy 
véredényb;! az agyamra csöppen egy yér- 
csepp s holnapra halott vagyok: egy légy- 
csipés megölheti a legerősebb embert, egy go­
lyó vagy egy késszurás elnémít akárkit egy 
pillanat alatt. Mit ér az erő, az egészség? — 
Annyit, hogy utána kegyetlenül fáj. ha tönk­
re megyünk. Aki mindig nyomorult, csetie- 
vész, annak legalább nem sik rosszul itthagy­
ni az életét.

Fürdés után következik kényelmes las­
súsággal az öltözködés az állati bundák ismé­
telt visszakivángatásai közben • azután a reg­
geli tea, tojás és sonkaszeletek kíséretében, 
amelyek jóleső fogyasztása közben szidom 
azt. aki az evést kitalálta, ezt a nyomorult, 
állati szokást, melynél utálatosabb alig van.
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országnak, amivel kárt tehetnek a nemzet­
nek, amelyet becsapnak azzal, hogy ők a 
hazafiságban négy fiuk.

Igaz ,hogy ez a harci fenyegetés letom 
pitott hangon foszlik el a nagypéntek csönd 
jében, mert hiszen a választási hírek szál- 
longanak a levegőben.

De ha bekövetkezik az az állapot 
hogy a Justh-csoport minden hazafias, reá 
lis°és okos érvet félrelökve szünet után 
újra ott kezdi, ahol most abbanhagyta 
eszünkbe kell jutnia, hogy az államsaison 
és a sálus reipublicae elve igaz nemcsak 
Horvátországban, hanem itthon is és hogy 
ezt a salust és az államraisont meg kel 
menteni minden áron akár Justhékkal, akár 
ellenük és nélkülük. Mert a technikázás foly 
tatása nem volna egyébb, mint oktalan 
merénylet a magyar nemzeti érdekek ellen 
csak azért, hogy ne kelljen bevallaniok, 
hogy egy esztendős káros politikájukká 
zsákutcába jutottak, s hogy ez a politika 
egyáltalán nem hazafias, nem okos és nem 
az állam érdekével egyező. Semmi mást 
nem védenek, mint látszatot, azt a látsza­
tot. hogy ők hazafiasok és demokraták, azt 
a látszatot, amelynek színeiből a kerületek 
számára a hazafias frázisokat gyártják.

Az államnak, a nemzetnek, az ország­
nak pedig nem érdeke, hogy frázisokat kap­
jon, érdeke, hogy munkás szorgalommal 
cselekedjenek boldogulásán. Ez a boldogu­
lás pedig nem a technikázás üres időlopá­
sából nő ki, hanem azokból a nagy eszmék­
ből és programmtervekből, amelyeknek so­
kaságát hozta ez a kormány s amelyeknek 
megvalósítását egy kisebbség hatalmi ér­
deke akadályozza.

Az ország érdeke nagyobb mint e ki 
sebbségé, tehát annak kell győznie. A nagy 
pénteki csönd után tehát nem a vészharan­
got, hanem a békeörömének harangszavát 
várja a nemzet.

loriátorszáiban mi van
Cseh pimaszkodás.

A horvátországi zavarok egyszerre el­
csitultak a királyi biztos kinevezésével és a 
ma érkezett jelentések mind arról szólnak, 
hogy Horvátországban helyreállt a rend, za 
vartalanul működnek a hivatalok és békésen 
dolgoznak mindenütt, mert a zavarcsinálók 
alól egyszerre kicsúszott a talaj.

A csehek tolakodtak be ma a horvát 
eseményekbe és illetéktelenül beleszólnak a 
királyi biztos kinevezésébe.

A politika csöndjébe Justli Gyula egy 
erőtlen nyilatkozata sziszegett bele és hirde­
ti a harcot az ünnep utánra. Az a célja, hogy 
lehetetlenné tegye a parlament tanácskozá­
sát. Szóval Justhék készen vannak mindenre, 
a botrányokra és csak éppen dolgozni nem 
hajlandók a világért sem.

A politika mai eseményeiről fővárosi tu­
dósitónk az alábbiakat jelenti:

A horvát események.
Zágrábból táviratozzák, hogy Horvátor­

szágban mindenütt nagy a nyugalom, az uj 
rend ellen sehol egyetlen hang sem hallatszik, 
sőt az ország számos helyéről iidvözlik a 
királyi biztost, aki tartózkodik a maga hatal­
mának éreztetésétől és az a célja, hogy a köz- 
igazgatás menetét biztosítsa egyfelől, a gaz­
dasági munkát fejlessze másfelől. A lapok is 
belátják, hogy erre a helyzetre szükség volt 
és még az ellenzéki lapok sem írtak semmi 
olyasmit, amihez a cenzúra hozzá ne járult 
volna.

A bán garmadával kapja a levélbeli és 
távirati gratulációkat az ország minden ré­
széből királyi biztossá történt knevezéaéhez. 
Városok, testületek és egyesületek örömmel 
fejezik ki azt a reményüket, hogy a királyi 
biztos véget fog vetni az örökös politikai vil­
longásoknak és békét teremt az országban.

ülésén a horvátországi helyzettel foglalko­
zott. A párt végrehajtó bizottsága felszólítja 
uradalmi tanácsi és tartománygyülési kép­
viselőit, tegyék szóvá a parlamentben és a 
delegáción a horvátországi abszolutisztikus 
viszonyokat és keljenek ki Magyarország erő 
szakos önkényuralma ellen.

Egy másik prágai jelentés arról szól, 
hogy a horvátországi diákság kezdeménye­
zésére itt cseh iparosokból álló bizottság ala­
kult, amely feladatául tiizte ki, hogy a gaz­
dasági viszonyt Horvátország és Csehország 
között fokozza.

A véderöiavaslat tárgyalása.
Mához egy hétre, április 12-én kezd hoz­

zá ismét a képviselőház a véderőjavaslatok 
tárgyalásához, amelynek keresztülvitelében 
a munkapárt a leghatározottabban bízik, no­
ha Justhék ma is hirdetik a harcot.

Beavatott helyen úgy tudják, hogy ha 
az ellenzék erőszakos módon megakadályoz­
za a képviselőház munkáját, úgy haladékta­
lanul sor kerül az uj választásokra, amelyre a 
kormánynak megvan a fölhatalmazása.

A munkapárt a döntő parlamenti küzdel­
met már a 12-iki ülésen meg akarja kezdeni 
s hamarosan be is fejezni, mert április ne­
gyedik hetében már a delegációk ülésére ke­
rül a sor.

Miniszterek utazása. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök hédervári birtokára — Lu­
kács László pénzügyminiszter pedig Lovra- 
nába utazott.

Cseh tolakodás.
Prágából jelenti:A Czeske Slovo közli 

mai számában, hogy a cseh nemzeti szo- 
ciálista párt végrehajtó bizottsága tegnapi

A Piac-utca rendezése
Sártenger a vasúttól a nagyerdőig.
Sok keserű panasz, sok jogos és indo­

kolt fölszólalás és az obiigát panaszos leve­
lek egész garmadája előzte meg ezt a nehány 
sort, amelynek megszületését a negyednapos 
eső tette halaszthatatlanul aktuálissá. Ma 
olyan megdöbbentően szomorú már a Piac­
utca képe, hogy itt a hatósági beavatkozás 
sürgetése a legtisztább közérdek.

Meginvitálnánk a föltétlenül nyájas ol- 
I vasót, hogy tegyen velünk egy sétát tour- 
retouv a nagytemplomtól a Royal-kávéházig, 
de ezt az áldozatot igazán nem szabad kíván­
nunk attól, aki nem kénytelen vele. A szomo-

Reggeli után jó szivarra gyújt és sétálni 
megy az ember, közben a szivarozó emberi­
séget s köztük jó magamat az ostoba jelzők 
tömegével látván el.

Gyönyörű téli az idő. A kék égen mintha 
finom hímzésű fehér csipke lenne az a pár kis 
fehér felhőfoszlány. A napsugarak tiszta ra­
gyogásba vonják az üde, friss levegőben a 
házak, utcák s emberek körvonalait. Minden 
olyan derűs, barátságos, nyílt: még a járó­
kelő emberek is, hidegtől kissé kipirult arcaik­
kal, ragyogó szemeikkel olvan vidámaknak, 
megelégedetteknek látszanak.

— Mi az ördögért van ió" kedvük? — 
mormolom magamban. Mintha bizonv valami 
nagy gyönyörűség lenne az élet! Akár a han­
gyák eső előtt, oly vígan futkosnak. — Vagy j 
ezek annyira ostobák, hogy nem találják unal- j 
inasnak az életet. No hiszen tisztelem az iz- j 
lésüket! Fölkelni, reggelizni, csavarogni egy ’ 
darabig, aztán hazamenni, irni vagy olvasni j 
valamit, ötkor megebédelni (már akkor el­
megy az étvágyam, ha megyek az ebédlő fe-, 
lé s eszembe jut az ételeknek mindennapi, 
unalmas, ezerszer megunt ize), ebéd után a 
klubba, vizitekre, színházba, közben egy kis 
flörtölés, egy pár becsületbeli ügy, egy ka­
pott vagy adott karcolás (még az legalább jár 
egy kis izgalommal, egy kis félelemmel, mert 
akárhogy hencegünk a vívóteremben derékig 
vetkőzve, előtte bizony félünk valamelyest 
mindnyájan, mi hires krakélerek s boldogok 
vagyunk, mikor túl vagyunk a dolgon, még

akkor is, ha minket varrnak, mert legalább 
már varrnak) — esténkint színház, azután ká­
véház s ez igy megy mindennap! Hát ez élet! 
Hát ennek örülhet más, mint a hűlve?

Majd később, hogy adjam az elfogular 
lant, az igazságost magammal szemben is, 
megengedem, hogy mulatságok is szóba ke­
rüljek önmagámmal való épületes társai 
gásom folyamán.

— Mulatságok? — No hiszen, ha azok 
is mulatságok! Cigánnyal vagy anélkül, tisz­
tességes családbeli leányokkal, vagy orfeumi 
dámákkal; családi ebédlőkben, elegáns, nagy 
éttermekben, vagv külön szobákban? Olyan 
mindegy, akárkikkel, akárhol? Ugyanazok a 
nóták, azok a másnapi macskajajjal, üres zse­
bekkel súlyosbítva . . .

Találkozom egv ismerős leánnyal. Kész 
az alkalom arra, hogy belekössek a Szere­
lembe!

— És én, ezután a fruska után még ta­
valy bolondultam! Szerelmes voltam bele! — 
Szerelem? Mi az a szerelem? Múló vágyako­
zás valaki után. Egyszerre vége van. ha célt 
érünk, ha mienk az imádott lény. kiről hamar 
belátjuk, hogy milyen unalmas, ha nem ki­
ál Ihatatlan perszóna. Még szerencse, ha ezt 
a házasság előtt látjuk be.

Végezetül a házasság intézményét lát­
ván el néhány „hülye“, „ostoba“ és ilvenféle 
jelzőkkel, indultam haza, hogy otthon folytas­
sam tovább a nap undorító unalmait.

Véletlen volt-e, vagy az Isten ujja, hogy

útközben egyszerre csak egy templom előtt 
találtam magamat.

A bejáró előtt egy csomó béna. nyomo­
rult koldus üldögélt. Egy szétütött öreg kol­
dus pedig a bejáró lépcsőjére kuporodott és 
imádságba kezdett. S vele együtt imádko­
zott a többi nyomorult mind s mikor az elő­
imádkozó szívből fakadólag bevégezte:

— Áldassék a te szent neved, a te nagy 
jóságod mindörökkön örökké — valamennyi, 
mélyen átérezve, kórusban mondta utána:

— Áldassék a te nagy jóságod 
Ezek a nyomorultak, akiktől ő mindent 

elvett, áldják őt csak azért, hogy nyomorogni, 
koldulni, de mégis élni hagyja őket s én, aki 
erős, egészséges, fiatal, gazdag vagyok s aki 
lelki életet is tudok élni és ha akarom, meg 
tudom látni az életben a szivet — én csak at- 
kozódni tudok!

— Nevessetek most! Bementem a tem­
plomba és bocsánatot kértem a mindeneket 
látótól, mindeneket hallótól és ezentúl, ha 
olyan hangulatcafatok kapaszkodnak telkem­
be, minők ma kapaszkodtak, csak arra gondo­
lok, aki nyomorult, vén, tehetetlen: aki becs­
telen, aki hülye; aki éhezik, fázik: aki elet- 
halál közt fekszik a kórházban; aki gyógyít­
hatatlan beteg, aki belehalna menten, lm ege 
pohár bort meginna, egv szivart elszívna, 
vagy egy leányt megölelne — és egyszerre 
kitisztult az agyam, a lelkem és hálát adó 

I az Istennek, hogy a Ma még az enyém.
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ru az, hogy Debrecenben a legtöbb embernek 
a Piac-utca súlyosan bekapcsolódik az életé­
be és napjában sokszor kénytelen át meg át­
menni rajta, ami meglehetősen vakmerő és 
kivitelében szerfölött kétséges vállalkozás.

Ezelőtt sem volt a világ legrendezettebb 
utcája a Piac-utca, de amióta a csatornázás 
fölszántotta, azóta teljesen letért az erény 
útjáról és úgy elaljasodott, hogy még a kis 
Rózsa-utca is az undor bizonyos nemével tor- 
kolik bele, hát még a csinos, kecses, előkelő 
Kossuth-utca, amely komolyan resteli, hogy 
a város legforgalmasabb helyén kénytelen ta­
lálkozni avval a falusi utcává siilyedt utcával, 
amely ennek a városnak mégis csak a legelső 
utcája.

Tizenöt utca torkolik bele a Piac-utcába, 
de mind a tizenöt rendesebb, járhatóbb, mint 
a legforgalmasabb Piac-utca, amelyen egy 
napi eső után elbiselhetetlen a sár, az egyik 
oldalról gyalogembernek csak a legvakme­
rőbb elhatározással lehet a másik oldalra át­
jutni, miközben cipőszárig érő sártengereken 
terjedelmes pocsolyákon kénytelen átgázolni. 
Az egész Piac-utcán végig, sehol sincs egyet­
len rendes gyalog-átjáró, ellenben a legka­
landosabb mocsarak tömkelegébe téved az a 
boldogtalan, aki az utcaátjárókon kénytelen 
átmenni, evvel pedig minden debreceni em 
bér kénytelen.

A gyalogembernek azonban megesik ; 
szive és elfelejti egy-egy pillanatra a maga 
baját, ha látja azt a kegyetlen erőlködést, a 
mit a fölszakitott kődarabokkal súlyosbított 
utón a szerencsétlen lovak kifejtenek. Nincs 
az a jó ló, amelyet a Piac-utca kalandos bur­
kolása tönkre ne tenne és nincs az az edzett 
jármű, amelyből ez az utca hamarosan rozo­
ga szerszámot ne csinálna.

Ilyen a helyzet, ha esik az eső. Ha az­
tán néhány napi tiszta idő kiszárítja a mo­
csártelepeket, a lábszárig érő sarat, akkor 
lesz olyan por a Piacon, hogy azt tüdővel ki 
nem bírja sem ember, sem állat.

Nem kell itt sokat bizonyítgatni, nem 
kell lépésről-lépésre megmutatni a helyeket, 
hiszen a saját keserves tapasztalataiból jól 
ismeri ezt minden ember. Meggyőződésünk, 
hogy a városházán is tudják ezt jól és szo­
morúan nézik ezt. De evvel az egy utcával 
nem lehet várni addig, mig a vízvezeték cső­
hálózatának lefektetése után eljön az általá­
nos burkolás ideje. Úgy tudjuk különben, hogy 
a Piac-utcának mindkét oldalán rakják majd 
le a vízvezeték csöveit és igy a közepét nyu­
godtan rendbe lehet hozni.

De bármi lesz is, a forgalom zavartalan 
lebonyolítása és Debrecen hírneve is meg­
követeli, hogy evvel az utcával történjék va 
lami, mert amellett, hogy mi, debreceniek, 
olyannyit szenvedünk, még azt is hallanunk 
kell, hogy az idegenek milyen dühvei szidnak 
bennünket a Piac-utca tisztátalanságáért. A 
Piac-utca burkolását valahogyan, még ha 
ideiglenesen is, el kell intézni, mert ha igy 
marad, megint hidat verhet a város a nagy­
templomtól a városházáig, mint ahogy száz 
évvel ezelőtt volt.

Nem tudjuk, nem is keressük, kinek 
kötelessége a kezdeményezés, de a közönség 
érdeke követelőleg parancsolja, hogy történ 
jók valami a Piac-utcával, mert ez az alia 
pot már tűrhetetlen. Addig is azonban, mig a 
burkolás kérdése valahogyan megoldást nyer 
a köztisztasági vállalat nézzen szét a Piacon 
és fordítson egy kis gondot a város legfor­
galmasabb utcájának a rendbentartására, 
mert elszenvedhetetlen, hogy ha húsz lépést

tesz az ember a Piacon, akkor nyakig sáros 
legyen és úgy nézzen ki, mintha gyalog jött 
volna keresztül a Hortobágyon.

ELFOGTÁK
a püspökladányi betörőt
Üldözés Debrecentől Szegedig.

Pár hó előtt megírtuk, hogy egyik püs­
pökladányi ékszerüzletet éjjel feltörték s on­
nan mintegy 1000 korona értékű ékszert ra­
boltak el. A betörés után következő napon 
eltűnt az üzletnek egyik alkalmazottja, Stein- 
berger Ignác is s a jelek arra mutattak, hogy 
a betörést aligha követte el más, mint ő. Ily 
irányban nyomozott a csendőrség is, mely 
körözésével a debreceni rendőrkapitányságot 
is megkereste.

Mile Pál rendőrkapitány vezette itt a 
nyomozást s megállapította, hogy Steinber- 
ger tényleg itt járt. Néhány darab ékszert az 
itteni zálogházakban értékesített, azután pe­
dig eltűnt a városból.

Furkó László rendőrőrmester, az állo- 
másvasuti őrség vezetője azt is megállapítot­
ta, hogy a reggeli órákban a debrecen— 
nagyváradi vicinálissal távozott s vagy itt 
kell lennie, vagy valamely kerülő utón távo­
zott onnan.

Ez a feltevés helyesnek is bizonyult, 
mert Nagyváradon a debreceni rendőrség 
adatai alapján megállapították, hogy a körö­
zött egyén oda megérkezett, azonban a vas­
úti őrség akkori vezetője emlékezete szerint 
Kiskunfélegyházára váltott jegyet. Itt azon­
ban a nyomok teljesen elvesztek s bár ke­
resték országszerte, feltalálni nem tudták, 
Sőt az utolsó időben a külföldi rendőrségeket 
is értesítettek az esetről, mert azt hitték, 
hogy Seinberger külföldre szökött.

A már-már kútba ejtett ügyben néhány 
nappal ezelőtt szenzációs fordulat állott be. 
A püspökladányi ékszerész Kiskunfélegyhá­
záról levelet kapott az elveszettnek hitt 
Steinbergtöl. A levélben igy panaszkodik 
Steinberger ur:

Kedves Uram!
Meguntam a sok bujdosást. Vezekelni 

akarok a bűneimért. Arra kérem most önt, 
vonja vissza a följelentést és én akkor visz- 
szamegyek önhöz, visszaviszem az ékszere­
ket is. Szándékáról értesítsen egy „Szeged­
re“ küldött postrestante levélben.

Hálás hive
Steinberger Ignác.

A püspökladányi ékszerész azonnal ér­
tesítette a levélről a szegedi rendőrséget. A 
posterestante levél meg is érkezett a szegedi 
postára.

Steinbcrger, Szeged.
Posterestante.

Ez volt a levélre irva. A detektívek dél­
után a postát körülvették s várták Stein- 
bergert. Közben megérkeztek a püspökladá­
nyi csendőrök is. A levélért úgy négy óra

A feminizmus diadala
vagy:

nők a gazdaságban
Az egyik gazdasági akadémián női hall­

gató is jelentkezett fölvételre, örvendek a 
feminizmus legújabb sikerén és élénken elkép­
zelem, milyen lesz a női gazdász élete, ha ál­
lást vállal.

íme egy kis részlet:
A kisasszony (az igáskocsishoz); János 

ur, fogjon be, azután hozzák haza a lucernát!
János (az ökrökkel bajlódik): Hászen fo­

gok, de nem birok ezzel a bestével, hogy es­
ne bele a . . . *

A kisasszony (elszörnyüködve) János ur! 
János: Csákó te, méltóztassál beljebb ál­

lam, hogy az a keserves . . .
A kisasszony: János ur . . .
János . . . életem ne legyen olyan keser­

ves . . .
A kisasszony: Nem kell mindig károm­

kodni, János ur, az az ökör is érez . .
János: Igenis, kézit csókolom . . . (Az 

ökörhöz); No piti gehorsamst Riktung rex ab­
ba az igába. Mán csak szebben nem tudok 
vele beszélni, mint hogy németül biztatom ...

A kisasszony: Aztán, ha a Marcsa-major 
mellett eljönnek, legyen szives, nézzen be és 
tudakolja meg, hogy van a beteg . . .

János: Ki a fen . . . (Nagyot nyel) járók 
közt a beteg?

A kisasszony (pirulva) Tudja maga jól... 
A Riskát gondolom . . . Nézze meg, hogy 
meg van-e már . . . Szóval, hogy a gólya . . .

János (a fejét vakarja): Nincs arra gó­
lya, kézit csókolom.

A kisasszony (lesüti a szemét): Izé . . . 
hogy a bocika . . .

János (nagyot nyel): Értem már ... — 
Meglesz . . . Csakhogy ha már a tanyán va­
gyok, hát meg kéne mondani, hogy .... hogy 
. . . hogy . . .

A kisasszony: Nos . . .
János (a fogai közt): Hii . . . A kirialej- 

zumát .... hát .. . mondok . . .
A kisasszony: Mit kellene megmondani?

János (a fogai közt): Hát. kézit csóko­
lom, kisasszonyka . . . Mondok, hát mit is 
csinál a tehén, ha éhes . . .

A kisasszony: Ebédel, János ur . . .
János: Oszt ha azzal elkészül? . . .
A kisasszony; Kérődzik . . .
János: Hát aztán?
A kisasszony: Leheveredik . . .
János (verejtékezik): Oszt néha arra 

gondol, hogy . . .
A kisasszony: Mire gondol. János ur?
János: Arra, hogy de keserves ez az élet, 

aztán olyat cselekszik . . .
A kisasszorty (riadtan): János ur . . .
János (nagyot fuj): Hát éppen erriil aka­

rok szólni, hogy ha már a tanyán vagyok, azt 
ki kellene hordani az ugarra.

Ray.

Színház és Művészet
A színház műsora.

SZOMBATON: Nincs előadás.
VASÁRNAP: Délután Obsitos, daljáték. — 

Mérsékelt helyárakkal.
VASÁRNAP: Este Cárnő, színmű, újdonság. 

Kisbérlet.
HÉTFŐN: Délután Leányvásár, operett. — 

Mérsékelt helyáraikkal.
HÉTFŐN; Este Királyszöktetés, operett, új­

donság. Bérletszünet.
táiban tényleg jelentkezett Steinberger ur, a .,iajua.il it y K J ... Húsvéti előadások. Musvét vasárnapján
kit Grob' Ferenc detektív nyakon is cs.pe t. (,.]után mérsékclt helyárakkal az Ártatlan 
A régen keresett tolvajt átadták a püspök- Zsuzsi operett kerül szilire. Este rendes liely- 
adányi csendőröknek, akik tegnap Debre-; árakkal pedig Biró Laios és Lenivel Meny- 
cenbe hozták a bűnbánó tolvajt. Itt két zá- j hért újdonságának a „Cárnő“-nek lesz a be- 
logházat kerestek fel, ahol nagy értékű ék-i mutató előadása. Hús vet hétfőjén délután 

8 . ; . ... .. .. Fvoiípt v; ‘mérsékelt helyarakkal a Leány vásár operettszereket értékesített Steinbcrger. Ezeket ki- kerm szjnre Kste a „Királyszöktetés“ ope-
váltották aztán visszautazok vele Püspök- rett újdonságnak lesz a premier előadása, 
ladányba. i Kerner József e kitűnő és szép zenéjü operett

■
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jében Borbély Lili, Tordai Erzsi. Csanádi 
Irma, Falussi, Székely, Solti, Ligeti és Mattié 
játszanak nagyobb szerepeket. Az operett­
ben sok szép fülbemászó ének és ügyes tan- 
cok vannak, igy előreláthatólag zajos sikert 
arat Kerner operettje. Jegyeket a színházi 
pénztár mind a négy előadásra előre árusít.

Rózsahegyi Kálmán — színigazgató. 
Fővárosi tudósítónk jelenti: Rózsaimmá Kál­
mán, a Nemzeti Színház kitűnő művésze, be­
adványt intézett a székesfőváros tanácsához, 
amelyben engedélyt kér a Városliget terüle­
tén egy uj színház megnyitására. Rózsahegyi 
pünkösd táján nyitja meg a színházat.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁO

beszélgetés közben a zu elmondta, hogy hol 
van az anyja. A jegyző intézkedésére aztán a 
csendőrség elfogta a mmrmekgvilkos; anyut 
és bekísérte a szatmári ügyészség fogházába,
ahol most a halálra készül a boldogtalai, 
sorsüldözött, kálváriát járt asszonv.

HÍREK
TA VASZI ÖRÖMÖK

*

Halálra készül 
a gyermekgyilkos anya

A zárdától a íegyházig.
A halottnak nyilvánított Gabánvi Róza, 

a kétszeres gyermekgyilkos, akinek váratlan 
letartóztatásáról mi is megemlékeztünk, a 
szatmári fegyházban várja a büntetését és 
készül a halálra, amelyet bűnéért vár a bűn 
tető igazságszolgáltatástól.

A szenzációs drámának most derültek 
ki rémregénybe illő részletei, amelyekről egy 
szatmári híradás ezeket jelenti:

Gabányi Róza a szatmári zárdában ne 
velkedett. Az előkelő urileánv beleszeretett 
Kalauz János nevíi kertészbe, akivel meg 
szökött és titkon meg is esküdött.

Három gyermekük volt már. amikor a 
férj megunta az asszonyt és megszökött tőle.
A szegény asszony egy ideig rokonainál ke­
resett menedéket, de ezek megunták, elűz­
ték, sőt egyik nőrokona rábeszélte, hogy 
ölje bele magát gyermekeivel együtt a Sza­
mosba.

Rettenetes nyomor és kétségbeeses sza­
kadt a szegény asszonyra, aki napokig tartó 
éhezés után egy éjszaka elhatározta, hogy el­
pusztítja magát és gyermekeit. Négy éves 
és nyolc éves leánykáit be is dobta a Sza­
mosba, aztán magához kötötte hat éves, Ist­
ván nevű fiát és maga is a vízbe akart ugra­
ni, mikor a fiú fölébredt és nővéreit kér­
dezte. Az agyonkinzott asszonv erre elvesz­
tette eszméletét.

Mikor reggel magához tért. gyalog, 
koldulva ment Szatmárig, itt uiabb öngyil­
kossági kísérletet tett, de ez sem sikerült — 
Szatmáron elment egy paphoz és meggyonta
bűnét. . „

A pap nyugodtan végig hallgatta az 
asszony gyónását, majd megkérdezte tőle, 
látta-e valaki a gyilkosságot. Gabánvi Róza 
„nem“-mel felelt, mire a pap a következőket 
mondotta:

— El fogsz mondani busz miatyánkot, 
harmincegy hiszekegyet, azonkívül az Ur 
szolgáját is részesíted némi jutalomban, a 
melynek fejében feloldozlak bűneid alól.

Az asszony elmondta az előirt imádsá 
got, azután az Ur szolgáját is jutalomban ré­
szesítette s igy teljes bünbocsánatot nvert.

Két hét múlva a Szamos két gyerme­
ki holttestet vetett partra: Gabányi Róza 
gyermekeit. Gabányi Róza ellen ekkor körö 
zőlevelet bocsájtottak ki.

Alig egy hónappal ezután. Szamosdobnal 
egv {oszlásnak induló női holttestet fogtak 
ki, akiben Gabányi Rózát, a gyermekgyilkos 
anyát ismerték fel. A gyermekgyilkos anyát 
ekkor holttá nyilvánították, nem kereste töb­
bé senki.

Azóta hét év telt el és a boldogtalan asz- 
szonyt egyre üldözte nyugtalan lelkiismere­
te, irtózatos bűnének tudata. Egyik helyről 
a másikra ment, sehol sem volt nvugodasa, 
mig most januárban Sándor Lajos nyírbátori 
gyógyszerészhez került.

Ebben az időben Porcsalmáson levő fia 
cselédkönyvet akart váltani és a jegyzőnek

- Egy forró teát és két gramm aszpi­
rint a negyedik ablakba!

Rohan a pincér és viszi a teát és két 
gramm aszpirint a negyedik ablakba. A mi 
nem annyit jelent, hogy csak ott ül egy cson­
tig náthás tavaszi áldozat. A harmadik ab­
lakban is teát rendelnek és aszpirint. A többi 
ablakokban is tüsszent és teát iszik a vendég.

Minden ablakban és minden kis kapuban 
kettő-három . .. Csupa nátha, csupa megder­
medt ember . . . Én, aki galambszelid lelküle- 
temmel az életet mindig szépnek akarom lát­
ni, ebben az északsarki tavaszban is föl tudok 
fedezni valami vigasztalót. A tavaszi költők 
befagytak. És ez megér egy-két tüsszentést. 
Van gondviselés és mert van, az idén nincsc
nck tavaszi versek.

— Ah, pincér, hamar egy forró teát és
két gramm aszpirint! ...

És egy lábzsákot és egy Jäger inget és 
egy báránybőr süveget. Hamar, hamar, mert 
tavasz van. Délről most szállnak haza a ván­
dor fókák. Most nyílik az eszkimó. És kisüt­
ne ka jéghegyek. Ez szép, ez uj, nem is érttem, 
miért zúgolódnak ellene az emberek.

Csak az okát kell tudni minden dolognak 
és akkor bele lehet nyugodni. Egy operettben 
fordult elő ez a filozófia, ahol egy ember, aki 
fél az ellenségével találkozni, a hátára köti a 
páncélt. Megkérdezik tőle, hogy miért visel 
páncélt a hátán.

— Azért, mert ha ö jön, akkor én megyek 
magyarázza az operett-hős — és akkor 

ez a páncél nekem hátul is nagyon jó szolgá 
latot tehet.

— Ha okát tudja adni, jó.
Ennek a tavasznak — mondják — a si 

rokkó az oka. Jó. Tehát mielőtt megfagysz, 
ne feledd el, hogy ez a sirokkó. A télikabátod 
már zálogban? Ez a sirokkó! Nincs pénzed? 
Sirokkó! A kályhádban a szél furulyázik: si­
rokkó! Hó esik; sirokkó!

A fő az, hogy tudjad, miért van ilyen szép 
íogvacogtató tavasz. És most, hogy már tu­
dod, nyugodtan rendelhetsz még egy forró 
teát és még két gramm aszpirint. Mert hol 
van az megírva, hogy a tavaszt csak ibolyá 
val lehet élvezni? — Látod? — Lehet aszpi­
rinnal is.

— Ezer korona jótékonycélra. Forral Er­
nő debereceni földbirtokos 1000 koronát jut­
tatott Rostás István rendőrfőkapitány kezei- 
tiezazzal az óhallal. IMV 500 koronát a hely 
beli izraelita nőegyletnek szó galtasson at, 
n;oo koronát pedig a városban lakó szegények 
között valláskülönbség nélkül osztasson szét.
A főkapitány az adakozó kérését teljesítette 
, a beérkezett adomány felerészet, 500 koro- 

I nát szombaton délután fél 3 órakor fogják 
1 felosztani a Szent Alma-utca 12. szám alatt 
'evő rendőrségi laktanyában.

_ Az orkán pusztításai. Nyíregyházáról 
táviratozzak: Az orkán teljesen megszűnt. 
Múlt éjszaka fagyott. Megállapítható, hogy a 
tegnapi szélvész igen nagy károkat okozott. 
Ereje oly nagy volt, hogy a helyi érdekű vas­
út két kocsiját Ibrány és Búi között utasok­
kal együtt felborította. Komolyabb sérülés 
nem történt. — Zsolnáról jelentik. Több napi 
esőzés és havazas után tegnap éjjel erős 
fagy volt, ami megártott a vetésnek és meg­
akasztotta a mezei munkát. —- Újvidékről 
táviratozzák: Tegnap éjszaka a környéken 
nagy vihar dühöngött. Az ujvidék-titeli vas­
útvonal mentén Vaskapu állomástól Újvidé­
kig az összes távirdaoszlopokat a vihar a vá­
gányokra dobta, úgy, hogy a reggel hat óra­
kor esedékes vonat csak délután két órakor 
ért Újvidékre. Az Újvidékről kiinduló távirda 
és telefonvezetékek nagv része tönkrement 
és helyreáHitásuk napokig fog tartani. A nap 
folyamán azután nagy havazás volt.

— Ünnepi hangulat. Nagypéntek volt és 
a városon már teljesen az ünnepi hangulat 
érzett, mely megállítja a rohanó eseménye­
ket és a csend érzését váltja ki a lelkekből. 
Ma zárva maradt a színház kapuja, a kávé­
házakban nem szólalt meg a zene. még a 
mozi-vásznak is sötétek maradtak. Szóval, 
benne vagyunk a húsvéti ünnepi hangulatban.

— A miniszterelnök kitüntetése. A hiva­
talos lap mai száma közli: a király megen­
gedte, hogy Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök a Hohenzollern hercegi házi 
rendet elfogadja és viselje.

Nagyobbmérvü zavarok voltak a bécsi 
telefon vonalon, ahol Galánta és Pozsony 
közt négy áramkör vonalai szakadtak el s 
még ma sem leheti helyreállítani őket. Szol­
nok és Karcag közt száz oszlopot döntött ki 
a vihar és e miatt Nagyvárad, Bukarest és 
Arad felé tönkre van téve a vezeték. 150 
munkás dolgozik a kár helyreállításán és re­
mélhetőleg holnap sikerül rendbehozni a vo­
nalakat.

Ujverbász és Újvidék közt a belgrádi 
telefon- és távirdavezetéket tette tönkre a 
vihar Ászé! ledöntötte az oszlopokat a sí­
nekre és egy vonat 30 kilométernyire tolta 
maga előtt az oszlopokat drótostól együtt. 
Elszakadtak a vonalak Miskolc és Sátoralja­
újhely közt. továbbá Dombóvár és Pécsi 
között, valamint Pécs és Eszék közt. úgy 
hogy ezek a városok egészen el vannak zár­
va a forgalomtól. Ezeken kívül kisebbszeru 
zavarok mindenütt előfordultak a főváros­
ban is, de ezeknél már helyre van állítva a 
rendes állapot.

Debrecen és Budapest között ma is csak 
Miskolcon keresztül és dringend kért beszél­
getéseket kapcsoltak.

Felmentett ügyvéd. Zilahról jelentik: 
Napokon át tárgyalták Zilahon azt a valto- 
hamisitási bünpört, amely egyik fazisa volt 
a Szilágysomlyón két család közt folyo vi - 
bugásnak, amelyről mi is hirt adtunk, melyen 
Keller Samu dr. ügyvéd ült a vádlottak paü- 
ián. Ma hirdették ki — amint onnan tavira- 
tozzák — a törvényszéki ítéletet, amely tel­
mentésre szól. Egyidejűleg három tanú ellen 
azonban bűnvádi eljárást indítottak hamu 
tanuzás gyanúja miatt.

— A foszfor. Doró Ferencné pár nap előtt 
hirtelen rosszul lett s a mentők beszálhtottaK 
a közkórházba. Eleinte azt hittek, hogv csa 
epileptikus rohamok lepték meg s magat 
is jobban lesz. Amint azonban a percek min­
ták, még is csak benntartották a kórházban, 
ahol tegnap annyira rosszul lett, h°KV meK ,a 
dél folyamán meghalt. Az orvosok felboncol­
ták és kitűnt, hogy a szegény asszony tosz- 
for-mérgezésnek az áldozata, mely 
nem hatott azonnal oly rombolóan, hogy ]ll
lálát okozta volna, de a szervezetét annyira 
metgámadta, hogy ma ennek a hatása amu 
meghalt. Az orvosi észlelet szerint Doro r - 
rencné már pár hét előtt követhette cl az 

l gyilkosságot.

Megnyílt
a saját készitményü férfi 
öltönyök és gyermekruhák
Piacz-utiza 11. Huttiész-ház. Becses""

felültök, -ÓT- «»„J

S Fettmann Sándor
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_Egy magyar nábob halála Indiában.
Rióról jelentik: Evv ideérkezett jelentés sze­
rint Bombayban meghalt Telléry János ha­
zánkfia, akit nemrégiben is mint dúsgazdag 
indiai magyar nábobot emlegettek, s aki a 
messze idegenben egész magyar kolóniát 
szervezett és sok magvart juttatott jó állásba 
Két maharadzsa hirtelen halála folytán a raj­
tuk követelt több milliót nem tudta megkapni 
és tönkre ment. Az angol kormánvnyal foly­
tatott pörösködés közben mégis olyan vég- 
kielégítést kapott, amely uj ipari vállalko­
zásaihoz megadta az alapot. Telléry mindig 
jó magyar maradt, aki gyermekeit is Buda 
pesten neveltette s a magyar névnek a mész 
sze idegenben is tiszteletet és becsülést
szerzett. .

— Felgyújtott falu. Szatmarrol jelentik 
Nagvpaládon óriási tűzvész pusztított. Este 
,9 órakor kigvuladt Tóth János gazdálkodó 
istállója A tűz a szeles időben gyorsan ha­
rapódzott tovább a szomszédos telkekre. A 
tüzet csak hajnalban tudták eloltani. Jobb 
lakóház és hét istálló leégett. A tűz gyújtó 
gatásból keletkezett. A gyújtogató után ; 
csendőrök erélyesen nyomoznak.

_Egy kabát története. E hó 30-án Haj
du lózsef .Korona“ vendéglő tulajdonosnak 
a télikabátját ismeretlen tettes elemelte EL 
ment vele a „Dréher“ sörcsarnokba, ahol ita 
lozni kezdett. Majd a főpiacért hívta, akivel 
egy ezerkoronásnak látszó papírdarabot 
akart felváltatni.

— Ennyi apró pénzem most nincs 
mondta a főpincér — hanem majd a fiúval 
felváltatom.

— Köszönöm! — mondta az előkelő ide 
gen — ennyi pénzt nem bízok egy gyerekre 
magam niegyek felváltani.

Azzal vette a kalapját. Aztán, mint aki 
apró szívességet kér, odaszólt a főpincér 
hez:

— Kérem adjon 20 koronát, hogy a ko 
csimat kifizethessem. A kabátomat itt ha 
gyom, a mig visszajövök. Legyen szives rá 
vigyázni, ne hogy ellopják!

A főpincér átvette a kabátot, egy bel 
sőbb szögre akasztotta s előzékenyen 20 ko­
ronát adott át az ezerkoronással iáró ven 
dégnek. Aki azóta sem tért vissza.

A téli kabát pedig a Hajdú József ven 
déglős ellopott kabátja volt.

Családi dráma egy szállóban. A múlt 
éjjel Pintér Lajos, az egyesült villamos rész­
vénytársaság igazgató helyettese egy bécsi 
szállóban kétszer rálőtt alvó feleségére, a zu 
tán fejbe lőtte magát, s azonnal meghalt. Fc 
lesége súlyosan megsebesült. Az asszony 
szanatóriumba vitték. Állapota nem föltétle­
nül halálos. Pintér e tettét valószínűleg ide 
ges rohamában követte el.

— Csekk csalás a Kereskedelmi Bank 
ban. Fővárosi tudósitónk jelenti: A kereske­
delmi banknál elkövetett csekk-csalás ügyé­
ben nagy erélylyel nyomoz a rendőrség, de 
eddig csak sötétben tapogatód zik. Minden­
felé keresik a szédelgő oroszt, aki Hatchator 
Paylaian név alatt csalta ki a Kereskedelmi 
banktól az 58.000 koronát, de úgy eltűnt, 
mintha a föld nyelte volna el. A rendőrség a 
nyomozást tovább fohyatja.

— A magyar nyelv terjesztése mala 
cokkal. Sajátságos alapitványnyal állott 
magyarosítás szolgálatába Cs. Lázár László 
dúsgazdag földbirtokos. Értesítette a lapus- 
nyaki elemi iskola igazgatóját, hogy minden 
év szeptember havában két pompás fajmala­
cot ajándékoz az iskola román alku tanulói 
bűzül azoknak, akik leggyakrabban használ­
lak a magyar nyelvet. Az első két malacot 
már el is küldte az iskolának, melynek tanulói 
között nagy versengés indult meg a mala­
cokért.

Elsőrendű cipőraktár. Mandel Lipót

— Sikkasztó szállító. Sátoraljaújhelyről 
táviratozzák: Weinstein Samu homonnai ke­
reskedő öt év előtt telepedett le Homonnán 
és ott szállítási vállalatot létesített, illetőleg 
elnyerte a Kiviteli és Csomavszállitási Vál­
lalat képviseletét. A szűkös viszonyok kö­
zött élő ember egy ideig szorgalmasan járt 
hivatása után, utóbb azonban könnyelmű éle­
tet élt és éjszakáit tivornyázással töltötte. 
Minthogy az anyagi viszonyai e költséges 
életmódra nem képesítették, szombaton meg­
szökött. A Kiviteli és Csomagszállitási Vál­
lalat rögtön rovancsolt és ekkor kiderült, 
hogy Weinstein 3000 koronával károsította 
meg a vállalatot, azonkívül több kereskedő 
által reá ja bízott kisebb-nagyobb összege­
ket is elsikkasztott. Kézrekeritése iránt szé­
leskörű intézkedések történtek.

A szószegö háztulajdonos. Aradról 
jelentik: Or. Sugár Jenő aradi ügyvédnek 
házigazdája megígérte, hogy addig nem emeli 
föl a házbért, mig az ügyvéd meg nem nő­
sül. A háziúr most azonban a házbért mégis 
föleme'te 50%-al, Az ügyvéd nem fizetett, 
de nem is költözött ki a házból. A háztulaj­
donos kilakoltatás! pert indított az ügyvéd 
ellen, de ez hivatkozott a ház tulajdonos Ígé­
retére. A bíróság a háztulajdonost kérelmé­
vel elutasította, mert tanuk igazolták a ház- 
tulajdonosnak az ügyvédnek nőtlen korára 
tett Ígéretére.

Gazdátlan lopott óra. Bosznai Ferenc 
debreceni lakos egy nagyot lumpolni Püs­
pökladányba ment. Mikor a pénze elfogyott, 
egy arany órát adott át a pincérnek, melyet 
aztán zálogban hagyott nála. Pár nap előtt 
a főpincér konstatálta, hogy valaki a zálogba 
maradt tárgyat ellopta. Azonnal a csendőr­
ségre futott, ahol a tolvajt kinyomozták s az 
óra eredete miatt Debrecenbe jöttek kutatni. 
Bosznai Ferencet keresték fel a csendőrök, 
aki rá is ismert az általa zálogba hagyott 
aranyórára, ám olyan megbízhatatlan fele­
leteket adott, hogy a csendőrök azt nem ad­
ták át neki, hanem a debreceni kir. ügyészsé­
gen helyezték letétbe.

— Elsőrendű cipöraktár. Mandel Lipót 
— Tömeges gyilkosság vallásos őrjön 

gésböl. Newyorkból táviratozzák: Rémes 
bűnszövetkezetet derített fel a luisiánai rend 
őrség. Luisiána államban ugyanis már hóna 
pok óta működik egy néger szekta, mely val 
lásos őrjöngésből legyilkolja a négerek gyer­
mekeit. A szekta azt a hitet valja, hogy a né­
gerek Amerikában csak úgy fejlődhetnek, 
ha egy néger családnak nincs ötnél több 
gyermeke. Ezért azután mindazoknál a né­
ger családoknál, ahol ötnél több gyermek 
van, éjszakánként betörnek a házba, narkó­
zissal elkábitják a „felesleges“ gyermekeket 
és megölik. A szekta vezetője egv 19 éves 
barna leány, aki egymaga 19 leányt ölt meg 
feiszével. Mikor a rendőrség a szekta tem­
plomába behatolt, a négerek elkeseredett el­
lenállást fejtettek ki. A rendőröknek csak 
erős küzdelem után sikerült letartóztatni a 
gyilkosokat. Azt hiszik, hogy a szekta tagjai 
nem épelméjüek.

— Békiilós bicskával. Hajdúböszörmény 
bői jelenik nekünk: Itt ma a rendőrség letar­
tóztatta Benedek Gábor birtokost, aki már 
régebb idő óta élt különválva feleségétől. Be 
nedek tegnap este ittas állapotban a felesége 
lakása elé ment, ott az ablakot beverte s kö­
nyörögve kérte az asszonyt, bocsásson meg 
neki és eressze be a házba. Az asszony haj­
lott a jó szóra s tényleg beeresztette Benede­
ket a szobába. De alig lépte at a küszöböt, 
durván támadt feleségére, majd hirtelen kést 
rántott elő s azzal az asszony felé szúrt. Ez 
segélyért kiáltott, mire a szomszédok bero­
hantak a szobába s a merénylő férjet lefegy

— öngyilkos ápolónő. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: Tegnap este a Vörösmarthy-u.
75. számú háznak harmadik emeletéről az 
udvarra vetette magát Schafferik Gizella 28 
éves ápolónő és halálra zúzta magát. A sze­
rencsétlen teremtés szerelmes volt egy ná­
lánál tiz évvel fiatalabb nyomdai gépmes­
terbe és ez a szeretem okozta halálát. Schaf­
ferik Gizella a Szigony-utcai szemklinikán 
volt ápolónő s itt ismerkedett meg Wald Vil­
mos gépmesterrel. Csakhamar viszony ke­
letkezett közöttük. Schafferik Gizella leg­
utóbb a Liget-szanatóriumban volt kisegítő 
ápolónő, de nagyon rosszul ment a dolga és 
Wald Vilmos is elhidegedett már tőle. Teg­
nap a leány megvárta Wald Vilmost, aki 
a Podmanincky-utca 39. sz. alatt levő Fő­
városi nyomdában van alkalmazva és együtt 
mentek a Vörösmarthy-utca 75. sz. ház felé, 
ahol Wald Vilmos lakik. A leány útközben 
szemrehányásokat tett Wald Vilmosnak, 
hogy már nem szereti és más leányok után 
jár. Wald a szemrehányásokat nem nagyon 
szívlelte meg és elutasító feleleteket adott 
Schafferik Gizellának. Éppen ekkor értek a 
Vörösmarthy-utca 5. számú ház elé. A leány 
beszaladt a házba, felsietett a harmadik eme­
letre. Ott fönt átkapaszkodott a korláon és 
ledoba magát az udvarra. Összetört tagok­
kal, holtan maradt a kövezeten. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Támadó legények. Csizmadia László 
derecskéi suhanc az éjjel a Klein-féle korcs­
mában mulatozott.. Később idejöttek Kere- 
csényi Lajos és társai, akik már régi hara­
gosai voltak Csizmadia Lászlónak. Ezek az­
tán szidalmazni kezdték s erővel beléje kö­
töttek. Csizmadia kitért előlük és távozott 
a helyiségből. A'ig ért azonban a szomszéd 
utcába, már eléje kerültek haragosai s agy- 
ba-főbe kezdték ütlegelni. Csizmadia látta, 
iio°"'r élet veszedelemben forog, revolvert 
rántott s ezzel a levegőbe lőtt. Ám Kerecsé- 
nyiék ettől sem ijedtek meg, leteperték a 
földre s nemcsak fegyverét, de a pénzét is 
elvették. A csendőrség a támadókat letar­
tóztatta.

Elsőrendű cipőraktár. Mandel Lipót.
- A kártya halottja. Fővárosi tudósitónk 

jelenti: Április 1-én. az O-utca 24. számú 
házban lakó rendőri felügyelet alatt álló le­
ánynál öngyilkosságot követett el egy fiatal­
ember. Személyazonosságát akkor nem le­
hetett megállapítani. Most azonban az ön­
gyilkos bátyja felismerte a morgeuban az 
öngyilkost. Gábor Miklós volt a neve a sze­
rencsétlen embernek. Alkalmazva volt a sá­
toraljaújhelyi Hitelbank részvénytársaság 
tolcsvai fiókjánál. Egy cédulát hagyott hátra, 
amelyen ez a sor volt olvasható:

— Engem a kártya kergetett a halálba.
— öngyilkosság dinamitpatronnal. Pet-

rozsényből jelentik: Györke János bánya­
munkás egy dinamitpatron felrobbantásával 
öngyilkosságot követett el. Azonnal meghalt.

— Életmentő rendőr. A pompásan kiokta­
tott debreceni rendőrség egyik tagja ma be­
bizonyította, milyen hézagpótló munkát vég­
zett K. Szalui Mihály tiszti orvos, amikor 
a rendőrlegénységet a mentési módokra ki­
oktatta. Ma a Nyíl-utca 109. szám alatt Jóna 
István kőrniveslegény egy önkivüli pillana­
tában felakasztotta magát. A házbeliek a 
rendőrhöz folyamodtak segítségért. A posz­
ton levő 107. számú őrszem jött az akasztott- 
hoz, aki menten levágta és éleszteni kezdte 

la halálba vágyót. Sikerült is magához térí­
teni s most a kórházban ápolják. Azt mondja.

verezzték. Azzal védekezik, hogy ittas álla- ittas volt, mikor tettét elkövette. Pár nap
pótban volt és nem tudta, mit cselekszik.___ ’ alat felgyógyul.- — elsőrendű ciporaktar. maiméi úrnői- »»» ^ .......................—--------------------p——— „'r,

gyapjú SFLcb/otojk legnjafeb kivitelben j Szigorú szabva JU<ä5ÖJLiä
t yapju szövetek leoavyobh választékban ! árak mellett posítóterBstsdönéi, Oinsctn. Hnsuith-u 1. 
fcyapju szövetek leg olcsóbban í szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában j
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— Gyilkos legények. Szatmárról jelen­
tik: A múlt hó 26-án történt Gebe község­
ben, hogy Klein Mayer kereskedőt orvul meg 
támadták s agyonverték. A csendőrség ak­
kor sokáig nyomozott a tettesek után s sike­
rült a gyilkost Tirpák György személyében 
lfogni. Tirpák most bevallotta, hogy a gyil­
kosságot nem egyedül követte el. hanem 
Cseh Ferncz nevű barátjával, akit most le­
tartóztattak.

— Elsőrendű cipöraktár. Mandel Lipót.
— Egy parcellázás sikere. Az Erzsébet 

malom telkéből harminc házhely lett kihasít­
va, melyből rövid nehány hét alatt nagy ré­
sze el lett adva. Ennek oka abban rejlik, hogy 
a telekhez villanyos összeköttetés van és 
hogy a főutcához öt percnyire fekszik. A fi­
zetési feltételek pedig a vevőkre nézve igen 
előnyösük bizonyultak. Érdeklődőknek tájé­
kozást nyújt a Közvetítő Bank Részvénytár­
saság Piac-utca 21. szám alatt. Ugyanott a 
tervrajz is megtekinthető.

n cseroen liánul . » * szi és divatos doublekelmék, sima angol szíj.LÄ/' ÄÄ vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó, se-
génye szintén cserben hagyott. Pedig a 
menyasszony —— 
ezt a házasságot a rokonok „hoztak össze 
A vőlegénynek annyit beszéltek, a menyasz- 
szonyról, hogy az kijelentette, hogy elveszi. 
De amikor meglátta, •— meggondolta magat. 
A bíróság ennek dacára elitélte.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­

lyéin Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

Nagyvilági furcsaságok
Különös nászutazás. — Elhagyott menyasszo­

nyok. Királyok gyűjteménye.
A napokban érdekes pár érkezett Krisz­

tiánjába. Egy berlini házaspárnak ugyanis 
az az eredeti ötlete támadt, hogy a fjordok 
világába mennek nászutra. Utjokat Kriszti­
ánjából akarták megkezdeni. Krisztiánjába 
hajón érkeztek, ahol már egy sereg hírlapíró 
várta őket. A fiatal házaspár úti fölszerelése

A királyok között is vannak igen szen­
vedélyes ""üjtők. Így Alfonznak, a spanyo­
lok uralkodójának éremgyüjteménye és fe­
lesége, Elena királynő bélyeggvujte- 
nye egyike volt a legnagyobbaknak. Albert 
rnonokói herceg szenvedélyesen hord össze 
mindent, ami a tengerre vonatkozik, Ferdi- 
nánd bolgár király lepke- és növénygyűjte­
ményét még a szakemberek is nagyrabecsü- 
Hk. Albert belga király, aki vizsgázott és 
okleveles mérnök, radio-távirati gépeket vá­
sárol. Minden tipus képviselve van gyiijte-. 
menyében. Vilma holland királynőnek nagy. 
gyűjteménye van bábukból, amelyek mind az 
ország különböző viseletébe vannak öltöztet­
ve. A hímzések, csipkék, díszítések mind ér­
tékesek, valódiak. Ugyancsak nagyon szép 
bábu-gyűjteménye van az angol királynőnek 
is. Alexandra özvegy angol királynőnek há­
romszáz legyezője van. V. György angol ki­
rály, mint bélyeggyűjtő ismeretes és e téren 
valóságos szaktekintély. A sziámi király 
gyufaskatulyákat gyűjt; a zanzibári szultán 
órákat, a marokkói szultán fegyvereket, fo­
nográfokat és — vadállatokat. Érdekes a nor­
vég királynő gyűjteménye; ez egv hatalmas 
könyv, amelybe be vannak ragasztva mind­
azok az újsághírek, amelyek róla és a férjé-

j«l* * iireiteiti
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, 
valamim finom, puha bőr és fehér teint eléré­
sévé és megóváséra nincs jobb szappan, mint 
a világhírű „Steokenpferd" llllomtel-siap. 
pan. Védjegye „Steckenpferd^, készíti Berg­
mann & Co. ezég Tetschen a/E. — Kapható 
minden gyógyszertár-, drogéria-, illatszertár s 
minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 

80 fillér és mindenütt kapható.

egy hatalmas nagy láda »olt. amely általános | ÄS

egy másik gyűjteménye is. Mindent eltesz.feltűnést keltett. A láda három méter hosszú 
és két méter magas. Alsó része úgy van 
megszerkesztve, hogy mint szánkó csúszha­
tott a havon, vagy pedig kis kerekeken gör­
dülhetett tovább. A fiatalok ugyanis aként 
tervezték, hogy ahol hó fekszik, ott majd tol­
ják a ládát, ahol azonban nincsen hó, a kere­
kek segélyével továbbítják a frigvszekrényt.
A nagy ládában volt minden podgyászuk és 
fölszerelésük. Krisztiánjában kiderült, hogy a 
fölszerelésük még hiányos: meleg ruhákról 
takarókról nem gondoskodtak. Azután kide­
rült az is, hogy a „frigyszekrény“ elméletben 
pompásan működhetett, de a gyakorlatban 
nem vált be és már az első próbautnál cső- 
dött mondott. Asztalost kellett hivatni, aki 
rendbe hozta. A kellő pótlások után végre 
megindulhattak. Több hirlaptudósitó követte 
őket kocsin, szánkón, autón. A „start“ most 
már sikerült; a fiatalok vidáman tolták ma­
guk előtt a nagy szekrényt. Hogy meddig 
jutottak el, arról még nem érkezett hir.

*

A hütelentil elhagyott menyasszonyuk­
nak, leányoknak, akiknek férfiak házassági 
Ígéreteket tettek, de nem tartották meg, — 
még mindig Angliában van a legtürhetőbb 
dolguk, mert a bíróság a kártérítési pörök 
ben rendesen nagyon szigorúan bünteti a 
hűtlen vőlegényeket. Újabban ismét volt né­
hány eset. Dorothy Cotterel, a Leicester 
grófságban fekvő Luttrworth-farm tulajdo­
nosának leánya megismerkedett egy staf- 
fordshirei-farm tulajdonosával, aki meg is 
kérte a kezét. Az esküvő napját már kitűzték, 
amikor a vőlegénynek hirtelen fontos családi 
ügyekben el kellett utazni. Érzékenyen elbú­
csúzott menyasszonyától, akinek megígérte, 
hogy nem sokára visszatér. A menyasszony 
azonban hiába várt egy hétig, egy hónapig 
— a vőlegény nem jött. Csakhamar meghal­
lotta a bájos Dorottya, hogy hütelen vőle­
génye már örök hűséget esküdött egy másik 
leánynak. Dorotthy talán sirt, talán keser 
gett egv kevés ideig, ez nem egészen bizo­
nyos, de az igen, hogy nehány nap múlva 
már , megielent a bíróságnál és beadta a 
„beach of Promise“, a házassági Ígéret meg 
szegése cimen a keresetet. A bíróság helyt 
adott a szép Dorotthy panaszának és kár 
pótlásul a szivbéli fájdalmakért ötczernyolc- 
száz koronát ítélt meg neki. Ugyancsak hat­
ezer koronás tapaszt kapott megeebbzett szi 
vére Annie Hunt kisasszony is, akit vőle-

amivel élete ellen törtek, amik az egyes me­
rényletekből megmaradtak, köztük van egy 
„cucli“ is, ugyanis gyermekkorában meg 
akarták mérgezni; ott a bomba, amelylyel 
esküvője napján meg akarták ölni. Az akkor j 
elpusztult lovat kitömette és a forgácsokra: 
törött díszkocsi egyes darabjai is a múzeu­
mát gazdagítják.

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlók, Úri szobák, Szalonok, 

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tula.
Jellemző sajátságai:

Harmonikus összhatás,
Blély tflxü színek,
Idővel növekvő szlnklalaknlás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a ’ ebreczeni

htorkeszitőjlsztalQSQkiricsarsoli
Sxövetkexete

mint az Országos Rözponti Hitelszfioethezet tagja
Hunyadi-u. 17/13. ez. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú zönyegek dús választékban kap­

hatók. — Telelőn 968.

Nagy haszonnal jár
ha a Scott féle Emulsió-t agyér 
mekszobából soha em hagyjuk j 
kifogyi.i. A gyermekek e tejiZirü ! 
készítményt olyannyira szívesen 
veszik, hogy maguktól kérik a 
Scott-féle Emulsíó-t, mely kitűnő 
szer köhögési-inger leküzdésére 
és sokszor kipróbált biztos vé­
delmet ny'ujt a kicsinyek gyakori 
meghűlése ellen.

Bevásárlásnál kifejezetten

SOÖTT-féle Emulsió-í
kérjünk A Scott-féle eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tekinte ében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Minden 
gyógytárban kapható

A Scott-féle el­
járás védjegyét — 
ä hulűszt—kérjük 
figyelembe venni.

Kitüntetve ■ Bécsi Póriét ée Londont kiállt 
i-i fásokon er any éremmel és oklevéllel. >i

Begibléaldl eredi cm-, 
:: kémény- éa reua -

ellen legjobb 
háli&zer a híres

mar egyat.ri DedörxaöHim*!1 
fájdalmakat teljeaen meg 
szünteti.rom- *• f«j rajait e 
neros alatt nreeaatlnt.t. 
Eri nagy Brag tra 1 korona 
teljes használati utasítóinál 
Kapható a totaBló és készít«

GRÓSZ FSftGY FÉREMCZ
gyógyiaeíLrabaa Kostul fe-ntoia 8. síink*« Bellett.

atireely esetben lylben rysi

—- Elsőrendű cipöraktár. Mandel Lipót
■— Blousok remek kivitelben Zwiback 

Lajos és Testvére cs. és kir. szállítóktól. 
Debrecenben csakis Halmágyi divatházá­
ban szerezhetők be.

— Egy gyomorbeteg nyilatkozata. A
rossz kenyértől beteg lettem, de mióta „Gros 
házi védjegyű“ házi kenyeret és fehér süte­
ményt eszem, ismét teljesen egészségesnek 
érzem magam. Úgy látom, hogy az Oros­
házi kenyér és ennek feliér süteménye nem­
csak igen jó izü, de egészségi szempontból 
is kiválóan ajánlható. A Orosházi kenyér az 
Első Debreceni Kenyérgyár Részvénytársa­
ságnál készül, Széchenyi-utca 49. szám alatt. 
Telefon 793. szám. Kapható a főüzletben Si- 
monffy-utcai bérpalota telefon 32. szám, va­
lamint minden jobb füszerkereskedés-, bo- 
degq- és vendéglőben.

KÖZGAZDASÁG.
Szünet a tőzsdén. Fővárosi tudósítónk 

jelenti: A nagypénteki ünnep alkalmával, úgy 
az áru, mint az értéktőzsde zárva volt. Rég1 
szokás szerint még magánforgalom sem vo t 
cs egyetlen kötés sem történt.

Hirek a Tanítók Bankjáról. A március hó 
31-én hivatalosan is megalakult 1 a?!t 
Bankja már megkezdte működését. Az iga ' 
gatóság befizetési helyekül a Vasutas jaK■ ' 
rékpénztárt és a Postatakarékpénztárt l ' 
lölte meg. A bank azonkívül folyószámla ös ­
szeköttetésbe kerül egy nagy fővárosi pen - 
intézettel is. A kölcsönök folyósítását, ng> 
értesülünk, már május elején megkezdik.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenség ' 
két jelenti: Szemerei János Veszprém, Ivei 
Adolf Fehértemplom, Schweiger Sándor - z - 
ged, Reisncr és Spitzer Oravicza. Danz ■1; 
zsef Miskolc, Hirsch József Marosluda., 
Arsclienoff Milán Nagykikinda.

iÉiliilll
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Ékszerek, órák
legolcsóbban

Schiffmann Mór
órás és éhszerésznél, Hunyadi-u. 11

Csak néhány napig 1 ■'‘Säe

Simorfly nfes 13 szám aíaft épülő 
teljesen modern nj házoan május 1 -re kiadó
bírom ttjlvtheíyisísg elsgáas poriellal 
ellátva raktsraas. használható ase'-i 11- 
xott piacével.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Egyház­
tér 11., emelet, délután 1—2 között. Telefon 
450. sz.

Emi Cirkusz Colossei Horválti
a Széchenyi-utca végén

szombaton, április 6 án tartja
Sági Megnyitó-előadásál.

Az újkor lojtnagyobb m&v szete.
A cirkusz 2500 ember befogadására képes 
kényelmes, szép ülőhelyekkel. Csak fővárosi 

attrakciókból van a műsor összeállítva. (

Helvárak: Páholy 5 személyre 20 korona,!
páholyülés 1 személyre 4 korona. Zártszék! 
(számozott) 3 korona. 1. hely 2 korona, II 
hely 1 60 korona, III. hely 1 40 korona, IV. 
hely V20 korona, V. hely 1 korona, VI. hely 
80 fillér Karzat 50 fillér, katonáknak és 10 j 
év n aluli gyermekeknek 30 fillér. — 10 é-en 
aluli gyermekek szülőik k séretében minden , 

helyen felét fizetik, kivéve a zártszéket, j

Jegyek előre válthatók este 6 óráig Schwarcz
Dániel dohánytözsdéjében és este 7 órakor, 

a cirkuszi pénztárnál.

Nagyérdemű közönség ! A mi vállalkozásunk 
Magyarországon első helyen áll. Műsorunkon 
teljesen elsőrendű különlegességek vannak. 
Nem dolgozunk amerikai reklámmal hanem 
szenzációs mutatványaink a világon a legelső 
helyen álló művészek által lesznek bemutatva.

Buswétvasárnap, április hb 7-én és hét­
tön 8-án:

Két nagy Sport-Előadás,
Az első előadás délután 4 órakor, pénztár­
nyitás 3 órakor. — Második előadás este 8 

órakor, pénztárnyitás 7 órakor.
Plesz A, Horváth J.,

titkár. igazgató-tulajdonos.

Kőim S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába ■ ágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és Irgsznlidabb árak 

maiiéit. Vidékre mintékS: Is készséggel szolgáink

Vegyünk
Orosházi kenyeret

Együnk
Orosházi kenyeret

és leszünk
az Orosházi kenyértől

egészségesek.
Készül az

Első Debreceni Kenyérgyár
Hésivénytársaságnál

Szóchényl-n 49. — Telelőn 793.
Kapható a főüzletben Simonffy-utca 
2. Telefon 32. szám. Úgyszintén 
minden jobb füszerkereskedésben, 

bodega és vendéglőben.

Hirdetmény.
A debreceni ref. kollégium tulaj­

donát tevő Széchenyi-u. 27. és 29. 

számú ház megvételére zárt ajánlat- 
tételre hivatnak fel a venni szándé­
kozók.

Ajánlat tehető mind a két házra! 
együttesen, vagy külön-külön is.

Ajánlattevők kötelesek mindenek; 
házra a megajánlott árnak 5%-tólát; 
készpénzben, vagy egyik debreceni 
takarékpénztár által kiállított betéti 
könyvben mellékelni.

A zárt borítékban benyújtandó 
ajánlatok beadásának végső határ­
ideje 1912 évi április 20-lk «apjának 
d. u. 5 órája.

Az ajánlatok a kollégium szám­
vevői hivatalához nyújtandók be.

Az ajánlatok felett ^ a kollégium 
gazdasági tanácsa az ajánlati határidő 
letelte után egy hónap alatt szabadon 
határoz, addig ajánlattevőkre az aján­
lat kötelező.

Debrecen, 1912 április 4-én.
Kollégiumi ügyész.

Szőiő-oitvánpk
Szőlővessiök éa Oledltschla (élő kerítésnek al­
kalmas) csemeték beszerzésére legmelegebben ajánl­

juk a legjobb hírnévnek örvendő

Szűcs Sándor fia
szölőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt úgy ne vegyen 
addig oltványt vagy vesszőt, míg a fenn ezég nagy 
képes árjegyzékét rém kérts ;imryen és bérmentve. 
Ezen árjegyzék minden szőlő birtokost érdekel hasz­

nos tartalmánál fogva
Olcsó ir és pontos kiszolgálás. Számtalan elismerő lávái.
A tisztelt érdeklődők a telep megtekintésére szíve­

sen láttatnak.

Valódi brünni szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári Idényre, 

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú

teljes férfiruhához 
(kabát, nadrág és mellény)

elegendő, csak
Egy szelvényt fekete szatonruhához 20,— It-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbizható és 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-ímhof Brünn.
iHlnták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Slegel-lmhof cégnél, 
a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintahü, figyelmes ^ kiszolgálás^ mépU, íiyyciiiica niszuigaia

rendelésnél Is, teljesen

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
K-pható : A füszerkereukedelml részv. társ.- 

nál Debreozenben.

Milliók
használják

1^ éh Hb éhg*&m9
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs 

és szamárhurut ellen
EMSERféle mEll-karamEllÉat

3 fenyővel.
ZAEA közg. ig bizonyítvány orvodéi és ma- 
uUjU. gánostól birtoaitják a sikert. : ••

Rendkívül jó ízű és kellemes Bonbon.
Cs magja 20 és 40 fii ér. Doboz 60 fillér. 

Kapható: M,halovits J., Grósz Nagy Ferenez, 
Mauthner Alfréd, Kubek Sáudor, Steiner Manó, 
Muraközy László, Harsányt Lajos gy gyszeré- 
szeknél, Jósa és Jőna és Központi drogériákban. 
Ujfebértón Trón Gyulánál, Er-Mihályfalván Mát­
rai Ákosnál.

[ mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

kaucsuk sarok.
Nussdorfi kelmefestés, vegyi tisztítás

$|! Férd. Slckenberg’s Söhne
cs. és kir. udvari szállítók.

Főraktár: Wien, L,gyár: Wien, XlX, Nussdori, Sickenberggasse 4-8 
y Spiegelgasse nur Nr. 15.

Kelmefestés és vegyi tisztítás úri és női ruhák, csipkék, függönyök, bútorszövetek, 
tollak, napernyők, kesztyűk és az összes piperecikkek részére.

Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnek.
Lcvélbeli megkereséseket postafordultával intézünk cl.

Óvás I Összetévesztések elkerülése végett tessék címünkre ügyelni.
ff sa(át üökttiletttnk i Budapest, IV., Eskü-utca 8. szám.

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor

m
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apró hirdetései Morkur-Sz állottal
10 É/Mg 60 fillér, a ontul 
»Inden u6 6 flllír, a luj- 
kiesebb hirdetés 90 filler.

Veeteg betűből szedett 
»Inder, ezé 10 fiU Apró 
hirdetések előre fizetendők. 
TMéki tm4«tu$664«uáJ te»»ék 

vAlaeebilyegek oaAtolni.

Betöltendő,
Fiatal ioghallgatít keresek azonnali belé­

pésre. Dr. Kun Miklós Piacz-u. 58. i

Ügyes fűszeres segéd azonnal felvétetik Dar­
vasnál, Teitki-u.

Oépirásban teljesen jártas, jó irásu kis­
asszony közjegy- öi irodában alkalma ást 
találhat. Piac utca 46. szám.

Egf hátmester fizetéssel felvétetik Iskola u. 
8. szám.

Más-vétel.
Kétszersült eredeti Karlsbad! nagy csomag 

70 fillér. Kis csomag 35 fillér Deutsch Lajos i 
fiiszerüzietében Piac-utca 38. _____ I

tia alaes pécse és szüksége van vászon, i 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
ás nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, n msi 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
babevásárlá** eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Sala. . Telefon 685.

Egy szép ebédlő-berendezés és három függő­
lámpa eladó József kir. herceg-utca 21.

Dús syőkerzfctü, perlisjas szölövesszö 
különféle fajokban ezerszámra eladó Po- 
roszlay László bocskaykerti szölötelepéröi. 
Cim : Poroszlay László, Debreczen, Alföldi 
Takarékpénztár.

Eladó egy spór és egy jókarban levő gyer­
mekágy Piac-utca 47. szám alatt.

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltöt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részietekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Unllallail I '>0° drb hüvely 32 fillér
nOIiaiiull £ persze „Kolibri* hüvely, ezt 

feltétlenül Ízlelje me? mindenki. Kapható 
Harmatby hüvely különlegességek főrak­
tárában ittvési,ker$-u. 14.

laakas.
Kát udvari szoba előszobával és összes 

mellékhelyiségekkel május 1 re kiadó. Vil­
lanyvilágítás. József kir. hercztg-utcza 14.

Raktárhelyiségül nagy pinczék kiadók má­
jus 1-re. József kir. herczeg-utcza 14.

Kttlönffcle.
Megnyílt Budapesten első express gyors el­

intéző üzlet, adásvételi irodája, mely min- 
denemü szakmában dolgozik. Hivatalos 
órák naponta délelőtt 8—12. délután 3—6. 
Murány-utca 48.

Kosárfonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 
utca 25. Javításokat készítünk.

Van szerencsém a n é. I<özónséget értesíteni, hogy Hatvaa-otca 
SÍ ss. m. újonnan épített s a legnagyobb kényelemmel és eleganciával 
berendezett

Merkur-Száliödámat
modora kávélteászal egybekötve f. évi április hó ó-án, szombaton, meg­
nyitom. . .

Mérsékelt árakat és figyelmes kiszolgálást biztosítva, ajánlom vál­
lalatomat a n. é. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel
a Merkúr-Szálloda

kezelősége.

Csak a szép munka
révén lett országhirüvé a

Alapítva 1880.
i. T. Széchenyi-u. 42.

W Telefon 323.

»

Hydraulikus sajtók
bor- és g-yümölcsnedü nyerésére

nagy üzemre 1, 2 vagy 3 kifutó edénynyel.

Herkules“ bor- ÉS FlÖllfflÜa!
kézihajtásra

gyártanak mint különlegességet, különféle nagy­
ságban és szerkezetben legjobb minőségben

Mayfarth Ph. és Ta.
-WlTJLlKIMr JLJL/dL.

gyár gyüm&lcsértékesltö és bornyerésre alkalmus flépekhen 
Kitüntetve több mint 700 első dijlal.

Kimerítő ábrás árlap 125/a. sz. ingyen és bérmentve.

KárpltosmUhily-áthelyezés.

Van szerencsém t. megbízóimmal és a 
nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy kár- 
pitosmühelyemst a Xugá-utcza 3. szám 
alatti saját házamba helyeztem át s ez alka­
lommal kérem, hogy úgy mint eddig, ezentúl 
is engem b. pártfogásukban részesíteni ke­
gyeskedjenek.

Tisztelettel

Szántó Zsigmond.

ajánljuk a nagyérdemű közönség b. figyelmébe.
Osztályunk vezetésével egy kiváló szakférfiút tűz­

tünk meg s úgy a legegyszerűbb, mint a legkényesebb 
igényeknek is megfelelő munkálatok végzését felelősség 
mellett vállaljuk.

Mérnöki terveket és költségvetés
Nagy raktárunkban kapható minden e szakmába 

vágó anyag és felszerelés.
Betongyárunk készít: mindenféle drótbetétes clseller és csé* 

möszöit csöveket, Idomdarabokat, aknákat, kút gyűrűket, műköveké, 
lépcsőket stb. stb. Vállal minden o szakmába vágó munkálatokat.

Magyar Szabadalmazott Patkógyár R. T.
Ma ás ízlel: Hatvan-utca 53.

Telelőn 811.
Gyártelep: Honikért, Hid-atca 4.

Telelőn 10 - 60.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49- a főpostával szemben.


